
1. 다음 그림에서 2∠x 의 크기와 같은 것은?

① ∠ABD ② ∠DBC ③ ∠ACB

④ ∠BDC ⑤ ∠BAC

∠A + ∠B = 2(∠x + ∠DBC) 인데 ∠B = 2∠DBC 이므로 2∠x =

∠A = ∠BAC 이다.

해설



2. 다음그림에서 ∠ABC, ∠ACE 의이등분선의교점을 D 라한다. ∠D =

30◦ 일 때, ∠x 의 크기는?

① 50◦ ② 55◦ ③ 60◦ ④ 65◦ ⑤ 70◦

∠x+ ∠B = 2(30◦+ ∠DBC) 인데 2∠DBC = ∠B 이므로 ∠x = 60◦

이다.

해설



3. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 다각형에서 변의 개수와 꼭짓점의 개수는 같다.

② 현의 길이는 중심각의 크기에 정비례한다.

③ 다각형의 이웃하지 않는 두 꼭짓점을 이은 선분을 다각형의
대각선이라고 한다.

④ 모든 변의 길이가 같고 모든 내각의 크기가 같은 다각형을
정다각형이라고 한다.

⑤ 한 원에서 중심각의 크기가 같은 두 호의 길이는 같다.

② 현의 길이는 중심각의 크기에 비례하지 않는다.

해설



4. 다음 그림에서 ∠OAB = 50◦ , 호 AB 의 길이가 5cm 이고, ∠OBC =

40◦ 일 때, 호 AC 의 길이를 구하여라.

cm

45

4
cm

△OAB 와 △OBC 가 이등변삼각형이므로
∠AOB = 80◦, ∠BOC = 100◦, ∠AOC = 180◦

따라서 호 AC 의 길이를 x 라고 하면
80◦ : 180◦ = 5 : x
4 : 9 = 5 : x

∴ x =
45

4
(cm)

해설



5. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 한 원에서 같은 중심각에 대한 호의 길이는 같다.

② 한 원에서 같은 중심각에 대한 현의 길이는 같다.

③ 한 원에서 중심각의 크기와 호의 길이는 비례한다.

④ 한 원에서 중심각의 크기와 현의 길이는 비례한다.

⑤ 한 원에서 중심각의 크기와 부채꼴의 넓이는 비례한다.

④ 한 원에서 중심각의 크기와 현의 길이는 비례하지 않는다.

해설



6. 다음 그림에서 ∠AOB = 20 °, ∠COD = 80 ° 일
때, 다음 중 옳은 것은?

① AB =
1
4CD ② AC = BD

③ 5.0ptAB⌢ =
1

4
5.0ptCD⌢ ④ 5.0ptAC⌢ = 5.0ptBD⌢

⑤ △ABO =
1
4△COD

호의 길이는 중심각의 크기에 정비례하므로

∠AOB =
1
4∠COD이므로

5.0ptAB⌢ =
1

4
5.0ptCD⌢이다.

해설



7. 다음그림은주어진평면도형을한바퀴회전시킨입체도형이다. 이때,
회전축은 어느 변인가?

① AB ② BC ③ CD ④ DE ⑤ EA

주어진 그림을 나타내면 다음과 같다.

따라서 회전축은 EA 이다.

해설



8. 다음 입체도형은 어떤 도형을 회전시킨 것인가?

① ② ③

④ ⑤

해설



9. 다음 중 원뿔을 평면으로 자른 단면이 아닌 것은?

① ② ③

④ ⑤

원뿔을 여러 방향에서 평면으로 잘라 본다.

①꼭짓점을지나밑면에수직인평면으로자르면삼각형이된다.
② 밑면에 비스듬한 평면으로 자르면 타원이다.
③꼭짓점을지나지않고밑면과만나는평면으로자르면반원의
형태가 된다.
⑤ 밑면에 평행한 평면으로 자르면 원이다.

해설



10. 다음 그림의 입체도형을 한 평면으로 여러 가지 방향에서 잘랐을 때,
생길 수 있는 단면의 모양이 아닌 것은?

① ②

③ ④

⑤

① 직사각형은 나올 수 없다.

해설


